

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACION DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración

y Talleres:

CALATRAVA, NUM. 5

Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 98

EDICION DE LA TARDE

Los bachilleres

Dentro de pocas semanas, terminado el curso académico presente, habrá en España sobre dos mil quinientos bachilleres más, que estarán en su mayor parte muy preocupados acerca del rumbo que les conviene seguir durante el resto de su vida y no menos lo estarán sus familias.

La mayor parte de ellos irán a poblar las universidades y de las escuelas especiales en busca de un título que les dé medios de ganar cuando sean hombres, el pan cotidiano.

Quien soñará con ser ministro de Gracia y Justicia, quien con hacerse millonario ejerciendo la Medicina; algunos pensarán que las carreras de ingenieros civiles son las más ventajosas y a muchos les deslumbrará el brillo de los uniformes militares y la indiscutible ventaja de asegurar para siempre un sueldo que ha de ir creciendo progresiva y mecánicamente; gracias al práctico, aunque muy discutible, sistema del ascenso por rigurosa antigüedad.

Muchos se quedarán a la mitad del camino, muchos le recorrerán por completo y al terminar caerán en la cuenta de que erraron la vocación, o serán unas verdaderas nulidades, o unas vulgares medianías y muy pocos habrán acertado con la carrera para que tienen aptitud siendo en ella, por tanto, notabilidades.

Dependen estos males de no medir cada uno sus fuerzas y estudiar sus aptitudes, antes de elegir carrera, lo que si bien es difícil y aun imposible en muchos casos, no lo es en la mayoría de ellos.

¿Por qué los tímidos y apocados, se hacen militares? Porque es la mejor carrera, o porque les gusta lucir el uniforme y llegado el caso de ir a la guerra ó se mueren de miedo, ó si cumplen como hombres de honor con su deber, de ahí no pasan y en la guerra hace falta algo más.

¿Por qué estudia medicina el que tiene miedo al contagio, mucho apego a vivir cómodamente y le falta valor para reventar un grano? Porque la carrera de médico ha hecho a muchos millonarios y, en último caso, es carrera muy socorrida.

Y así sucesivamente.

Pues todos estos inconvenientes, todas estas desventajas, las podrían evitar los bachilleres eligiendo no la carrera que más les gusta, o les parece la más lucrativa, sino aquella carrera para la que tienen más aptitudes.

En los estudios del bachillerato nada se aprende, ni puede aprenderse, fundamentalmente: pero se pasa revista á todos los conocimientos humanos y se puede saber cuáles son los que mejor se adaptan á las condiciones intelectuales y aun físicas de cada uno.

Para eso debe servir el bachillerato, aparte de dar al que le estudia un tinte de ilustración universal.

Al que le gusten las ciencias naturales, que no estudie carrera que exija ciencias exactas; el que tenga aptitud para matemáticas, que no se haga abogado y al que le gusten los estudios jurídicos y políticos que no malogre sus aficiones y aptitudes haciéndose militar ó ingeniero.

Dentro de estas reglas generales, caben otras consideraciones que deben pesar mucho en el ánimo de aquellos que siguen una carrera sin propósito de dedicarse á su ejercicio como medio de ganar la vida, y como si bien no hay muchas eminencias, tampoco hay muchos que no sirvan para algo y aun que no sean capaces de dominar útilmente varios conocimientos, entendemos que, por ejemplo, el hijo de una familia que posee grandes posesiones rurales no debe estudiar derecho para tener luego el de politiquiar con detrimento de sus intereses y de los de su Patria. Ese debe estudiar agricultura y hacer que sus fincas, bien cultivadas, produzcan doble ó triple que cultivadas rutinariamente.

¿Por qué se ha de hacer médico, ó ingeniero el hijo de un opulento comerciante? No es lo lógico y natural que ese estudie la carrera de comercio y la ejerza con profundos conocimientos de contabilidad, geografía, idiomas, etc., etc.

Si fuéramos poder, cerraríamos seis de las diez Universidades que hoy te-

nemos y fundaríamos en cada capital de provincia ó población más apropiada, una Escuela de Agricultura, una de Comercio y otra de Artes y Oficios.

Como no lo somos, nos limitamos á aconsejar á nuestros conciudadanos que abandonen aquéllas y en lugar de hacerse Doctores se hagan Comerciantes, Agricultores, Industriales.

Es un hecho lamentable que España sea una nación de cuarta clase, en Agricultura, Industria y Comercio, pudiendo ser una de las primeras del mundo, dada la superior inteligencia de los españoles y su privilegiada situación geográfica.

M. S.

Por ahí...

El contrabando

Los ingleses van á enviar una expedición contra los árabes contrabandistas de armas del Golfo Pérsico, pero se duda que sus resultados sean satisfactorios, porque las ganancias de estos contrabandistas son enormes, y nunca falta gente ágil que se ocupe del provechoso negocio.

Los cargamentos de rifles y municiones se embarcan en veleros muy rápidos que zarpan del puerto libre de Mascate, y llevan las armas á la costa oriental del golfo, desde la cual las transportan tierra adentro caravanas de camellos que las conducen hasta las feroces tribus de los desiertos del Asia Central.

Los cruceros ingleses procurarán capturar las embarcaciones indígenas que lleven armas á bordo, pues una vez desembarcado el cargamento es inútil tratar de perseguirlos, porque los contrabandistas atraviesan las desiertas regiones de tierra firme por caminos que sólo ellos conocen, donde el agua es tan escasa que imposibilita el avance de un destacamento numeroso de tropas. Además, los contrabandistas tienen la costumbre de envenenar los pozos que encuentran á su paso cuando sospechan que los persigue la tropa, y por si esto fuera poco, dichos árabes son muy valientes, y luchan hasta morir cuando se ven acorralados.

Del fondo del mar

Las investigaciones submarinas realizadas en el año 1910 en Mahadia (Túnez), han permitido dar con cinco estatuas de bronce, de gran tamaño.

Un Eros que baila y canta al son de la cítara; dos mujeres que danzan, acompañándose con los rítmicos, un bufón que camina haciendo contorsiones y muecas; y un sátiro de movimientos y factura interesantes.

También se han encontrado una estatua de actor sentado; una placa con gritos afrontados á un lado y otro de un vaso, y máscaras de bacante y de sátiro joven.

Han proporcionado, á la vez, esas buscas hallar fragmentos que faltaban á figuras sacadas de nuevo al sol anteriormente, así ocurre con un brazo correspondiente á un gran Eros de bronce, la obra más hermosa de toda la serie, que por lo demás está intacta y que semeja ser una réplica de una estatua de Prascitelle descrita por Calistrato.

Todos los descubrimientos efectuados en el año precedente, fueron hechos en el leýamo á una profundidad que corresponde al interior de un navío naufragado.

El puente de este aparejo cargado de columnas de mármol, mientras el entrepuente estaba lleno de obras de arte y objetos preciosos, especialmente de bronce.

PARODIA DE "EL CABO PRIMERO"

El francés: Si me ayudamos los fumamos.

El español: ¿...?

El francés: Muy sencillo. Yo fumo... y tú escupes.



ROMANONES, PRESIDENTE

En la sesión celebrada por la Academia de Ciencias Morales y Políticas, ha sido nombrado presidente el Sr. Conde de Romanones.

Los socialistas

En el frontón Jai-Alai se celebró un mitin organizado por los albañiles huelguistas. Hablaron varios obreros, y después los socialistas Quejido, Largo Caballero y Iglesias aconsejaron procedimientos de templanza, hasta tanto que el hambre no aconseje otra cosa á los huelguistas.

Afirmaron que la huelga ha degenerado en cuestión política.

El jefe de Policía había tomado precauciones que resultaron inútiles, pues el orden fué completo.

En la Diputación

Para presidente de la Diputación de Madrid, las minorías monárquicas votaron unidas al Sr. Díaz Agero.

Apuntes del día

A medida que se acerca la fecha de la reapertura de las Cortes el Gobierno se muestra más preocupado en los asuntos que ha de someter á la deliberación de las mismas. En primer lugar se encuentra el asunto de Marruecos que por no presentarse con claridad merced al cúmulo de circunstancias que median tanto de carácter internacional como de orden interior, no puede el Gobierno responder del éxito ni siquiera evitar compromisos contra los cuales ha de hacer hincapié la oposición republicana para mover á las masas y quién sabe si llega á llevarlos por caminos peligrosos que pongan en conmoción al país. Otro factor que tiende al mismo fin es la supresión de los Consumos, como lo revela el lenguaje empleado por la Prensa republicana en armonía con los acuerdos que tomaron ayer los concejales republicanos del Ayuntamiento de Madrid, que sintetizan en estas palabras: Si llegado el primero de Julio no está aprobada la supresión del impuesto, nos oponderemos por todos los medios á que siga cobrándose. Esto amenaza le ha parecido mal, como es de suponer, al Sr. Canalejas, pero para que no llegue á vías de hecho tendrá que resolver esta cuestión antes de aquella fecha y no sería extraño que de la presión que se está ejerciendo por los partidos avanzados venga al fin la supresión hecha de cualquier manera y con ella el conflicto económico, que siendo lo más grande es siempre lo menos expuesto para los Gobiernos, puesto que se ven libres de disturbios y de preocupaciones para conservar el orden.

De Marruecos tampoco se han recibido hoy noticias que alteren la impresión de estos días. Fez no se rinde á pesar de los augurios en contrario, debido á las malas nuevas que el telégrafo nos trae casi á diario. El Sr. Canalejas espera tener noticias de Larache y otros puntos cercanos á nuestras zonas de influencia para poder apreciar con mayor acierto la situación.

Un funcionario civil, que es á la vez militar, el Sr. Barrera, que fué á Marruecos con cargo de estudiar sobre el terreno el verdadero estado de aquel imperio en relación con nuestros intereses, ha llegado ya á Tánger en viaje de regreso y mañana estará en Cádiz, desde donde podrá comunicar por telégrafo al presidente del Consejo un avance de sus impresiones, que el señor Canalejas espera que sean interesantes.

Escrito lo anterior me entero de que la Bolsa ha sufrido sensible baja á primera hora y atribuyéndose á dos causas: á que en el Consejo que ha presidido hoy el rey ha surgido la crisis total provocada por el ministro de Hacienda y motivada por la supresión de los Consumos; que parte de las fuerzas argelinas se habían sublevado negándose á efectuar el avance hacia Fez y que en un encuentro habido entre las fuerzas que manda el jefe de la mehalla M. Bremond había éste resultado muerto.

Lo primero no lo creo exacto porque la crisis no se plantea nunca delante del rey y además porque no se ha advertido ningún sistema que pueda hacerlo creer, y lo segundo parece que sea una de tantas invenciones como suelen correrse para acentuar la baja de los fondos con fines puramente especulativos.

MARIO.

Sesiones municipales

La de hoy

El repórter ha ido hoy al Ayuntamiento para cumplir su misión de reseñar las sesiones del concejo.

La de esta semana era en segunda convocatoria por no haber concurrido suficiente número de señores ediles en la convocatoria anterior.

Hemos ido con antelación á la hora señalada y esperábamos que se abriera la puerta del salón de sesiones para penetrar en él y disponernos á reseñar lo que allí sucediera.

Ya sonadas las doce seguimos esperando y en vista de que la puerta permanecía herméticamente cerrada, hemos preguntado á un señor con gorra galoneada que repasaba unos papeles.

—Pero aquí, ¿no se celebra hoy sesión?

—Sí, señor, ya se está celebrando.

Y como veíamos que á todo ello que pretendía hablar con el señor alcalde se le cerraba el paso, diciéndole que se estaba celebrando sesión, no hemos querido pelear de indiscretos permaneciendo en la puerta.

Hasta nosotros llegaban las voces de los señores concejales y por ellas hemos podido sacar en consecuencia que la sesión municipal se celebraba en familia, como si dijéramos en el mejor de los mundos.

Y al final hemos tenido que recurrir al señor Secretario para que nos facilitase una nota de lo acordado.

Helo aquí:

Conceder licencia á D. Antonio Trujillo para edificar en la calle de Arcos número 3.

Idem para reformar la fachada de la casa de D. Manuel Oárdenas.

Aprobar la distribución de fondos.

La Corporación ha quedado enterada de la R. O. concediendo 26.532 pesetas para el alumbramiento de aguas del Arzollar.

Se han aprobado varias facturas de obras y servicios municipales.

La sesión ha sido presidida por el señor alcalde y han asistido los señores señores López Calderón, López Salazar, Velázquez y Ruiz Serrano.

Suponemos que para la próxima ya veremos abierta la puertecita del salón de sesiones.

LO QUE VA PASANDO

¡A la plaza, á la plaza!

Unos cuantos señores se han propuesto alegrarnos la vida, y arriesgando unos cientos de pesetas organizaron una novillada, que en el tiempo no lo impide; se celebrará mañana domingo, en tercera convocatoria, como las sesiones de los malos Ayuntamientos.

A las tres va la yencia, y esto ocurrirá con la novillada en ciernes. Quedó aplazada el domingo de Resurrección. Al domingo siguiente se aplazó por segunda vez, y ahora parece que va de veras; si las nubes no nos aguan la fiesta, que todo podría ocurrir.

Yo lo lamentaría, como excelente aficionado, y como amigo de los organizadores. Cierto que no veremos á Conejo III porque el hombre se atracó de toro en Cartagena, y está convaleciente, pero vendrá otro en su lugar, y en los palcos habrá muchas bonitas. Lo demás...

¡A la plaza, á la plaza! Ya se siente el cascabeleo de los coches, y casi estoy sintiendo también el paseo que he de dar á pié, si quiero cumplir con mi misión de revistero. Mal oficio debe ser el oficio de peatón.

Me resignaré, no obstante, ya que la fiesta de los toros es fiesta de alegría; siquiera porque se desempolven los sombreros de Córdoba y Sevilla, y las clásicas mantillas, y las artísticas madroñeras.

Mañana, si el padre sol envía sus rayos de bendición á la ciudad de la llanura, será día de fiesta. Habrá en nuestras calles notas de color, y calor en los espíritus de la gente moza. En la plaza confraternizarán nuestros convecinos, los unos con los otros; veremos aparecer en los tendidos los pañolitos chillones de la clase humilde, y los sombreros de paja del señorío.

¿Qué otra ocasión mejor, para el estreno de los quesos, y de los jipis? En Madrid siempre aparecen en la primera corrida que se celebra. Y es de ver el efecto admirable de esos sombreros ridículos, alineados en todas las localidades de la plaza.

Hermoso conjunto el de esta fiesta nacional, que los extraños llaman bárbara. La belleza soberana de nuestras mujeres, enmarcada en la maza de los encajes y de los madroños. La temeridad de la raza, encarnada en los lidiadores. El espíritu vehemente del pueblo, rebosando en todos los pechos.

De uno á otro extremo de la plaza, alegría, palmas de triunfo, gritos de impaciencia, exclamaciones de terror, chistes picaros, frases galantes... Y de vez en vez las voces de los vendedores, ofreciendo sus mercancías. Y entre las manifestaciones de entusiasmo y de protesta el derroche de buen vino rojo, ó rubio como el oro, y el sabroso pastel ó el rico embutido.

Este cielo azul nuestro, azul pálido, azul de bruma; nuestro sol cálido, sol de agobio, traen consigo el anuncio de la fiesta de los toros, á fecha fija, y cuantos hemos nacido en tierra española, bajo su cielo, bajo su sol, al oír el pasacalles torero, el cascabeleo de los coches, y el paso de las majas, corremos presto á la calle y ya en ella nos entran ganas de gritar: ¡A la plaza, á la plaza!

AVICHO

PROVINCIAS

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 29-130

Fallecimiento

SAN SEBASTIAN.—Ha fallecido el presidente de esta Diputación provincial Sr. Carrión.

Su muerte ha sido muy sentida, y el sepelio de su cadáver revestirá todos los caracteres de una gran manifestación de duelo entre todas las clases sociales, pues era muy querido y respetado por sus excelentes prendas personales.

Naufragio

CORUNA.—A consecuencia de la gran cerrazón han naufragado dos vapores, inglés uno é italiano el otro.

Las tripulaciones se han salvado.

Monederos falsos

BETANZOS.—La guardia civil de esta población ha detenido en una posada de la misma á una compañía de monederos falsos, recogiendoles gran cantidad de monedas de diferentes clases, las que en unión de los monederos han sido puestas á disposición del juzgado.

Pidiendo el indulto

VALENCIA.—El abogado defensor del soldado que dió muerte al sargento

Impresiones del momento

La cuestión batallona

Los lectores habrán leído las últimas noticias recibidas de la corte sobre ese pavoroso problema de la supresión de los consumos.

El ministro de Hacienda, en conferencia celebrada con el Sr. Canalejas, el hombre político que más ofreció la supresión, ha dado cuenta de que tiene completamente ultimado el proyecto celebratorio.

De esperar era que después de tanto batir el parche diciéndole al pueblo que se vería libre de la fiscalización que ejercen los del pincho, así hubiese sucedido.

—Pero ¡oh! desencanto. Los consumos se suprimirán en ciertas capitales que hayan podido ó puedan desgravar ciertos y determinados artículos.

El resultado no puede ser más desastroso. La lección recibida por los que todavía confiaban en esos ofrecimientos que usan los charlatanes del Parlamento, es elocuentísima.

Y les está bien empleado. Así se irán acostumbrando á no ser deslumbrados por el brillo del oropel, porque fuerza es que los pueblos incautos aprendan en los desengaños de la amarga realidad.

¿Qué dirán ahora los que jaleaban á D. José, cuando éste con su cálida oratoria tronaba contra la grey consumérista, amenazando barrer del suelo español hasta el más insignificante empleado de puertitas?

Ya lo veis; después de muchos años de propaganda por teatros y plazas de toros, después de año y pico de usufructuar el poder nos encontramos frente á la imposibilidad de que el Sr. Canalejas salve á la pobre España del yugo de un impuesto odiado.

Yo lo siento por D. Pepe. A este paso la bandera que tremolaba se le irá cayendo á girones. Y ¿dónde irá él sin la bandera de los consumos y sin la bandera del anticlericalismo?

Estos gobernantes son pura bombolla.

F. SASTRE MORENO.

En los Centros Oficiales

CONTRA UN CRÉDITO

En el pleno del Consejo de Estado, el Sr. Maura se opuso á la concesión de un crédito extraordinario para la extinción de la langosta, probando que no se cumple lo legislado para este asunto.

Recordó que los Consejos de Fomento son los encargados de recaudar fondos para la campaña de extinción, y que sólo cuando éstos fuesen insignificantes, les auxiliará el Gobierno.

Una recepción

En Palacio se celebró la anunciada recepción en honor de los congresistas de Obsteiría.

El rey conversó con varios representantes de dicho Congreso.

POR TELÉFONO

EN LOS CENTROS OFICIALES

CONTRA UN CRÉDITO

En el pleno del Consejo de Estado, el Sr. Maura se opuso á la concesión de un crédito extraordinario para la extinción de la langosta, probando que no se cumple lo legislado para este asunto.

Recordó que los Consejos de Fomento son los encargados de recaudar fondos para la campaña de extinción, y que sólo cuando éstos fuesen insignificantes, les auxiliará el Gobierno.

Una recepción

En Palacio se celebró la anunciada recepción en honor de los congresistas de Obsteiría.

El rey conversó con varios representantes de dicho Congreso.

CRÓNICA DE ROMA

Como se acaba una campaña

Para EL PUEBLO MANCHEGO

Hablaba el otro día de la odiosa campaña de difamación emprendida por la Prensa radical y sectaria de Italia, contra la santidad del sacramento de la confesión, con motivo de las absurdas declaraciones del apóstata Verdesi. La conjura masonica llevaba trazas de convertirse en una violenta guerra á la Iglesia y al catolicismo, cuando he aquí que de la noche á la mañana las plumas difamadoras quedan inmóviles, los periódicos anticlericales enmudecen por completo y el silencio más profundo se hace en torno del asunto.

¿Qué ha pasado aquí? ¿Quién ha teni do la prodigiosa virtud de detener y cortar en seco esa campaña de difamación calumniosa? ¿Quién?... Uno de los ilustres redactores de la Ciudad católica, el P. Bricarelli, quien con sólo anunciar que está dispuesto y decidido a intentar un proceso contra los principales diarios calumniadores, ha logrado poner fin e inmediato término a la ruidosa campaña emprendida contra la verdad y contra la Iglesia.

El hecho es verdaderamente significativo, y merece llamar toda nuestra atención, porque demuestra lo que ya tantas veces se ha dicho, esto es, que los malos no serían tan audaces en su acometividad y perversos esfuerzos, si los buenos fueran más decididos para salirles al encuentro esgrimiendo el arma de la ley, y no se entregaran a una pasividad que tratándose de ciertos hechos y ciertas instituciones, traspasa los límites de la cobardía y toca casi en la complacencia.

Afortunadamente, parece que los católicos se van dando ya cuenta de ello. La creación de esas Ligas de Defensa del Clero, que en diferentes partes van apareciendo y organizándose como en España, es una prueba de que los católicos empiezan a cansarse de ser eternas víctimas de la maldad secular y se aprestan a la defensa de sagrados derechos e intereses.

En cuanto al origen y procedencia de estas infames campañas, no cabe duda que aquí en Italia parten de la Iglesia metodista de la calle del Veinte de Septiembre. Periódico tan poco sospechoso de clericalismo como La Stampa, de Milán, lo dice y confirma terminantemente.

No olvidemos—dice el diario milanés—que la verdadera triunfadora de hoy, la que sobre el alma vacilante de Verdi ha ejercido una atracción poderosa, más poderosa que la de los mismos modernistas, es la Iglesia metodista, esa famosa institución protestante que en Roma ha emprendido una nueva lucha desesperada contra la Iglesia y el Papa y que es el refugio de los sacerdotes apóstatas.

Dicha institución se ajusta enteramente al tipo de la obra parisiense para el «éxodo» de los sacerdotes «emancipados». Los neófitos no son recibidos en ella inmediatamente, sino que les hace pasar por un período de prueba antes de admitirlos definitivamente en la nueva religión. A aquellos sacerdotes que, sobre la crisis moral, sufren alguna pequeña crisis financiera, la institución les ofrece préstamos en metálico, que les son condonados si aquéllos abrazan el metodismo, pero que tienen que devolverlo y pagar si se niegan a entrar en la secta.

Un verdadero tráfico de almas, como véis, tráfico al que los metodistas se entregan bajo la mirada complaciente de las autoridades italianas. Así se garantiza la libertad y el respeto debido a la Iglesia católica!

Estos graves incidentes han venido a justificar plenamente la conducta de la Santa Sede cuando el año pasado, con motivo de la visita de Roosevelt a la Ciudad Eterna, el Vaticano puso al célebre ex presidente de los Estados Unidos en la alternativa de elegir entre el Vaticano y la Iglesia metodista de la calle del Veinte de Septiembre, asunto que tanto dió que hablar a la Prensa masónica y sectaria de todo el mundo.

J. BERARDI
25 de Abril de 1911.

Tríduo solemne

En la Iglesia de las Carmelitas empezó ayer tarde con gran solemnidad el Tríduo en honor del Milagroso Niño Jesús de Praga.

A pesar de ser la primera vez que dichos cultos tienen lugar en esta ciudad, la amplia nave del templo estaba atestado de fieles.

El altar mayor y la imagen del Niño aparecían profusamente adornados de flores y luces.

Una nutrida orquesta y voces contribuyeron al mayor esplendor del acto religioso.

Después de los ejercicios que la devoción dedica al divino Niño, ocupó la Cátedra Sagrada el elocuente padre Ludovico, prior de los Carmelitas Descalzos de Tarragona.

Cuanto dijéramos del discurso del sabio religioso, resultaría pálido reflejo de la realidad.

Explicó el por qué de la devoción al Milagroso Niño Jesús de Praga, con extraordinaria claridad de conceptos, con profundos conocimientos del tema que desarrollaba.

En el auditorio causó excelente impresión el discurso del padre Ludovico, el cual, en los dos días restantes del Tríduo, ocupará también la Cátedra del Espíritu Santo.

Nuestra enhorabuena al predicador y a los instauradores de esta devoción en Ciudad Real, donde el Niño Jesús de Praga ha de tener el culto ferviente que ya se le dedica en todos los ámbitos del mundo.

Marruecos

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
Madrid 29-3-10
Noticia desmentida

TANGER.—Se puede asegurar que no es cierto que haya sufrido descalabrado alguno la mehallá Bremond.

Esta avanzará sobre Fez, tan pronto como se ultimen los preparativos para el plan de operaciones.

Tampoco es cierto que haya perecido Bremond en un nuevo ataque de los cherardas.

El nuevo sultán

En Mequinez dicta órdenes el sultán allí proclamado Muley Zin.

Los benimifir continúan ejerciendo su influencia en toda aquella zona, y haciendo extensiva la proclamación del nuevo emperador.

En Rabat continúa la agitación de las tribus.

La organización del tabor se lleva a cabo con gran dificultad.

Pleigos importantes

CADIZ.—Procedente de Tánger ha llegado a este puerto el crucero Río de la Plata, con pliegos cerrados, que se suponen de importancia para el ministro de Estado.

El crucero zarpará nuevamente cod dirección a Larache.

A Mar chica

LAS PALMAS.—Han salido de ésta para Melilla los ingenieros alemanes que han de estudiar la explotación de las minas de Mar chica.

Chismografía Madrileña

La muerte de D. Pomponio

Una carta de Buenos Aires que ha recibido un amigo nuestro, refiere el trágico suceso.

En la plaza Mayor de Tucumán, apareció cierta mañana del pasado Marzo el cadáver de un hombre colgado de un cocotero.

Trasladado al depósito judicial que los americanos denominan jactanciosamente la Norgue, procedieron a la identificación del suicida, que resultó ser un antiguo hombre de negocios, bonaerense, D. Pomponio Gutiérrez y Almagro, de 50 años de edad, viudo y pobre, según se desprende del siguiente escrito que le encontraron en un bolsillo:

«Señor comisario: Quebrantos de fortuna me han sumido en la miseria. Sólo en el mundo y sin esperanzas de mejorar la situación, he resuelto poner fin a mis días. Que no se culpe a nadie de mi muerte... Pomponio Gutiérrez y Almagro.»

Al siguiente día dieron al cadáver sepultura civil, en una de las necrópolis de Tucumán y aquí finaliza la historia del desventurado suicida, si la carta de nuestro amigo no añadiese algún interesante dato que hace merecedor al muerto de una humilde losa gacetera.

D. Pomponio, fué el empresario que tuvo en su tournée por las repúblicas sudamericanas el caudillo de los radicales españoles D. Alejandro Lerroxx.

Dedicado al negocio de préstamos sobre prendas de vestir, usadas, D. Pomponio ahorró algunos miles de pesos, y poseía una saneada fortuna cuando Lerroxx, buscando más amplios horizontes en las costas americanas.

En un club se conocieron D. Alejandro y D. Pomponio; aquél sedujo a éste hablando de su feudo político de Barcelona, de los miles de duros que podían ganarse realizando una excursión de propaganda radical por los países americanos, y hasta es posible que le insinuara la probabilidad de hacerle diputado a Cortes por Barcelona ó por Madrid, ya que con arreglo a los precedentes sentados con motivo del caso Azzati, cabe la posibilidad de que un sudamericano pueda ser diputado español.

D. Pomponio, por amor a las ideas ó por afán de lucro, se dejó envencer y convirtióse en empresario de la tournée de Lerroxx. D. Pomponio anticipaba crecidas sumas, corría con los gastos de hotel y viajes, con el alquiler de los teatros.

La expedición fué desgraciada; todo el mundo sabe que en algunos pueblos, á pesar de lo reducido de precio de las entradas y localidades, no se recaudó en la taquilla ni para satisfacer el importe de la luz y del billete.

En unos pocos meses el capitalito de D. Pomponio se evaporó por completo. Al liquidar el antiguo prendero su último peso, Lerroxx le volvió la espalda. Había buscado ya á D. Toribio, el actual diputado por Barcelona y D. Pomponio sin dinero, resultaba un lastre inútil del que era conveniente desembarazarse. Abandonado por Lerroxx y sin una

peseta, sin crédito y sin prestigio, el arruinado empresario fué rodando por la pendiente hasta llegar al fatal extremo de que da cuenta la carta de nuestro amigo.

Ho aquí lectores, la triste historia del infeliz D. Pomponio Gutiérrez y Almagro, el suicida que puso fin á sus penas el mes pasado, ahorcándose de un cocotero en la plaza Mayor de Tucumán.

LOTERÍA NACIONAL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
Madrid 29-3-10
Premios mayores

12.124	Madrid.
12.010	Palma.
6.022	Madrid.
Otros premios	
7.087	Madrid.
8.031	Idem.
1.901	La Unión.
16.199	Barcelona.
12.592	Madrid.
6.038	Idem.
17.315	Málaga.
1.141	Barcelona.
10.576	Madrid.
10.114	Burgos.
11.926	Valencia.
2.102	Santander.
19.818	Barcelona.
23.237	Madrid.
20.064	Santiago.
12.813	Madrid.

LIBROS Y REVISTAS

Lo excelente acogida que los lectores de La Novela de Ahora han dispensado á los dos primeros tomos de esta magnífica obra del sabio egipólogo Georg Ebers, es la mejor justificación de los elogios que le habíamos tributado, reflejo de la universal celebridad que ese libro inimitable, ha conseguido en el mundo de las letras. En la última parte, que publicamos hoy, el interés de su lectura crece á medida que va acercándose el desenlace, por todo extremo tierno y conmovedor, con el descubrimiento de la regia estirpe de que procede la simpática heroína, y el fracaso del complot urdido contra el gran faraón por los traidores que miran su inteligente y paternal autoridad. Las ilustraciones intercaladas en el texto son un nuevo triunfo del eximio artista Angel, que parece haber conocido «de visu» la generación egipcia, tan fielmente representada en sus dibujos. Léase en La Novela de Ahora, 40 céntimos.

De venta en la librería de Carlos Pérez, Feria, 7, Ciudad Real.

Fantasías democráticas

En realidad no se sabe gran cosa en cuanto al fondo del proyecto de ley sobre transformación ó supresión del impuesto sobre consumos, que, según parece, se va á sacar ó está sacándose estos días el Sr. Rodríguez de la cabeza.

Recordemos algunos precedentes. El jefe del Gobierno, á fuer de halagador de la plebe, manoseó en la oposición y ha manoseado igualmente desde el poder ese paliado asunto. Que desearia resolverlo es indudable. Que no lo resolverá, lo tengo por indiscutible. Si tuviera la receta se la habría facilitado, que tiempo le sobró para hacerlo durante más de un año al señor Cobián. Que no la tenía, lo demuestran la ley de Exacciones locales, que quedó medio hilvanada en el telar legislativo, y que en resumen de cuentas era y sigue siendo como un tizeretazo dado á la hoja de la ley de Administración local; de Maura, que contenía los epígrafes de las materias que podían ser objeto de impuesto por parte de los Municipios. Cobián no dijo nunca que se propusiera suprimir los consumos. Sus aspiraciones eran otras; dar medios á los Ayuntamientos para que acometieran la supresión ó la transformación, lavándose las manos el Gobierno. Y con realizar ese propósito se daba por contento el Sr. Canalejas.

Peró D. Tirso es hombre de más arranque ó de más despachaderas, cosa, después de todo, que se había demostrado ya hace años, en una interpelección ruidosa, tras de la cual, sólo en España puede explicarse que quien fué objeto de ella, haya vuelto, siquiera sea después de ocho años, á dirigir la Hacienda pública; y porque tiene arranques ó despachaderas de tal calibre es por lo que D. Tirso se ha permitido ir más lejos que su antecesor anunciando que poseía la fórmula maravillosa para quemar de una vez legalmente por supuesto, los pinchos y los fieltros.

El procedimiento lo dejó entrever el Presidente cuando dijo: «todos los ministros gastan para llevar á la práctica sus ideas; natural es que yo gaste para poner en obra las mías. Con lo que quedan un par de acazados, podremos resolver el problema.» Lo que en plata quería decir: El ministro de Hacienda sacará de un lado unos millones más y consentirá en que de otro se cobren unos millones menos. Nosotros nivelaremos el déficit municipal.

Una subvención. El Gobierno ha concedido una subvención de 2.000 pesetas á la Asociación de publicistas españoles, con el fin de que sea destinada al desenvolvimiento de su programa.

El Sr. Jimeno ha ofrecido al insigne escritor Sr. Behavente la explicación de

dos lecciones de arte dramático, en el Conservatorio, con el haber de 750 pesetas.

Dicho nombramiento es muy aplaudido entre los literatos.

El primero de Mayo

Algunos periódicos de la derecha aconsejan á los demócratas que se inspiren en las medidas adoptadas por el Gobierno francés, prohibiendo las manifestaciones de los obreros con motivo de la fiesta del trabajo.

Pequeños sucesos

Incendio

En Daimiel, anoche un incendio alteró la tranquilidad de los vecinos de la calle de Primavera.

El fuego, que tuvo por víctima la casa número 7 de la referida calle, comenzó á iniciarse en la cocina.

Las dos horas de duración logró extinguirse, después de haber derruido toda la techumbre de la casa.

Robo

En la casa número 6 de la calle de Ciudad Real, del inmediato pueblo de Porzuna, ha ocurrido un robo de escasa importancia.

El dueño de la referida morada, víctima de las astucias de los cacos, hasta ahora desconocidos, se llama Rito Navas Gómez, quien ha puesto el hecho en conocimiento de las autoridades.

A Rito lo han dejado sin ropas y sin la lucha.

El nuevo impuesto á las Sociedades Anónimas

El Real decreto que ayer publicó la Gaceta, dictando reglas para fijar el capital porque han de contribuir con el 3 por 1.000 de su importe las Sociedades fabriles de todas clases, y con el 6 por 1.000 las que se dedican, además á otros negocios, en equivalencia del impuesto, sobre las utilidades, exige que las clases interesadas fijen su atención en las disposiciones que aquél contiene.

Porque no se trata, como se creía, del capital que representasen las acciones, sino de la evaluación de todo el activo, deduciendo el pasivo, con sujeción á las reglas que se establecen, y es aplicable el decreto lo mismo á las Sociedades españolas que á las extranjeras.

No peca de claridad el decreto al determinar el procedimiento; pero en cambio exige un trabajo impropio é inteligente en la Administración para aplicarlo, por lo cual necesitan las Sociedades estudiar bien el asunto para que comprendan las obligaciones que se les imponen, y se aperceban á la defensa de sus derechos, si llegan á ser vulnerados.

Es un sistema fiscal nuevo, partiendo de una base que no se explicó al discutirse la ley, y con esto se halla indicado lo que puede suceder en su aplicación.

LO DE ÁFRICA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
Madrid 29-3-10 t.

A prácticas. TANGER.—Mañana saldrá el crucero «Numancia» con rumbo á Cádiz, en cuyas aguas se dedicará á prácticas de tiro.

De Fez no se han recibido noticias que acusen novedad alguna.

Defensores del sultán

Procedentes de Tazza han llegado 2.500 moros leales, con el propósito de defender la causa de Muley Hafid.

Este los ha acogido con demostraciones de afecto y alegría.

También se sabe que de Argelia han salido 6.000 tiradores, que se unirán á las fuerzas francesas que acampan en los alrededores de Casablanca.

Van perfectamente pertrechados, para responder á cualquier ataque.

PARIS.—Le Temps dedica preferente lugar á los sucesos de Marruecos.

Dice que el Gobierno francés hizo saber al español á su debido tiempo, el plan de las operaciones que ahora dan comienzo, encaminadas á defender las vidas y haciendas de los europeos.

Cuando unas y otras estén á salvo, Francia volverá á la normalidad, retirando sus tropas de las ciudades y campos africanos.

Añade que para el buen resultado de la cuestión, es preciso que Francia y España tengan confianza mutua, y persistan en la fidelidad demostrada por espacio de tantos años.

Habla de los lazos de amistad de ambos países, y de sus intereses en África, de los cuales dice que son comunes.

Termina aconsejando prudencia y discreción á todos, para que los Gobiernos francés y español puedan cumplir los sacratísimos intereses contrados con Europa.

OBRA NUEVA

Valle del Norte

POESÍAS de LUIS BARREDA.
con un Prólogo de Ricardo León.
DOS PESETAS ejemplar.—En Ciudad Real: Librería de Carlos Pérez.

Ciudades misteriosas

De mis apuntes sobre la Beturia de los túrdulos

Hace veinte años fui por primera vez en cumplimiento de mis obligaciones al cerro de Majada Iglesias, en la delimitación de Cañada Llamana, de lo que fué condado de Santa Eufemia y á cuyo pie se encuentra la Ermita de Nuestra Señora de las Cruces, patrona del Guijo de los Pedroches, en cuyo término municipal radica.

Allí noté que el cerro mencionado es en su mayor parte artificial y producto de escombros de una antigua y monumental población. Trozos de lápidas, fragmentos de estatuas, restos de aeneéticos, cañerías de desagüe, etc., me hicieron formar el concepto de que allí hubo una importante ciudad romana.

Está situada en la mesopotamia que forman el Guadalquivir y el Santa María. Grandes han sido mis estudios y desvelos por identificar esta ciudad, y poder aplicarle alguno de los nombres que los geógrafos antiguos y medios y la epigrafía interpretada por los modernos nos han transmitido.

Será esta ciudad la capital de los reinos celtibéticos ó silpisinos de Rufe, Festeo Avieno? Será Idias ó alguna de la lápida de que habla Ambrosio de Morales, encontrada en el pozo de las Vanas, cerca de Villanueva de Córdoba, copiada por Hummer con el número 2.349?

Será por ventura esta ruina la de la ciudad capital de Alleris ó Dariz, región á la que pertenecía el llano de las bellotas ó alcudia de dicha amelia, en que yacía el venero del azogue, según el moro Rasis ó la ciudad de Luca ó Loça, del mismo historiador? Estas preguntas me han hecho estudiar años y años sin poder resolver el problema.

Posteriormente, hace unos cinco años, llegó á mis manos una historia de Chillón, manuscrita por Fray Cayetano d'I Santissimo, fraile franciscano de aquella villa manchega, escrita por los años 1784; y en dicho cuaderno, al tratar de la ciudad vecina á Sisapón, colocada por Plinia en la Beturia de los túrdulos, ó sea entre el Guadalquivir y el Guadiana, consigna la teoría suya de que Miróbriga no fué Capilla, en lo cual estuyó conforme porque venía bien con mi conocimiento de que la Beturia de los túrdulos, según demostraré en la otra de que este modesto trabajo es un avance, estaba situada á la margen derecha del río Zújar, que le servía de limite occidental, pero no así el monasterio de los templarios, cuyas ruinas son hoy del término de Capilla, y en la que el célebre Franco encontró las tres lápidas de Miróbriga que, copiadas por Ambrosio de Morales y por Hummer, han servido para que hasta ahora se tenga por indubitable que Miróbriga estaba al poniente de Chillón, hacia la confluencia del Zújar con el Esteras, y por no conocerse bien la topografía, se corría el término al otro lado del río, como ya hemos dicho.

Para mayor claridad, el actual Castillo moro de Capilla y este pueblo; donde está hoy situado, no pudieron nunca ser Miróbriga por no estar en su región; pero el monasterio de los templarios, después Ermita de la Encarnación, en la que se encontraron las lápidas, sí está en la región y no repugna al que fuera Miróbriga el pueblo cuyas ruinas hay allí.

Fray Cayetano del Santísimo trata de probar que Miróbriga era Santa Eufemia y como argumento aduce una lápida miróbricensis encontrada por él, en unión de un idollito, en una excavación que por su orden y á su presencia se hizo en la cerca tras la Ermita de la Virgen de las Cruces, sin pensar el respetable religioso en que de probar esto algo sería que aquel mismo era el sitio de Miróbriga.

Mucho me dió que pensar este descubrimiento y partiendo de él hice grandes estudios de comprobación, encontrando restos de vía romana é inscripciones de que bien pudiera ser Miróbriga el cerro de la Virgen de las Cruces y entonces ya teníamos explicadas todas las dudas, que á pesar del eruditísimo trabajo de D. Antonio Blázquez en el tomo 21 del Boletín de la Real Academia de la Historia nos sigue ofreciendo la vía ó camino número 29 de Lusitaniam ab Emerita Caesarangustiam que yo entiendo debe corregirse por Oretanium y para cuya explicación he descubierto el epítome de la vía número 11. Her á Corduba. Ent

tan, á la salida del puente de la misma sobre el río Zújar con el camino á la ermita de la Virgen de las Cruces, del que hay algunos vestigios.

Peró ni aun con éstos datos me hubiera atrevido á indicar novedad tan grande si no hubiera encontrado dato alguno que me indujera á buscar las ruinas de Sisapón al Sur del sitio en que hasta ahora se ha pretendido que pudieran estar, aunque sin fundamento alguno sólido.

Siempre en las varias veces que visité la Bienvenida de Alcudia, me llamó la atención la atalaya que hay cerca de la iglesia y las ruinas próximas, pero hace dos meses mi buen amigo y sabio guía en materias arqueológicas el académico correspondiente de la Real de la Historia D. Inocente Hervás y Bueda, curá arcipreste de Manzanares, hizo llegar á mis manos la historia de la provincia de Ciudad Real, por el cronista de la misma D. Antonio Blázquez y Delgado Aguilera, á quien tanto deben la geografía é historia españolas, y en dicha obra, en la página 45 del tomo 1.º, dice, hablando de las ruinas de la Bienvenida, que su difunto hermano D. Manuel opinaba que hubo allí un circo, pues hay una depresión artificial en el terreno que, por su aspecto y dimensiones, debió tener aquel destino.

Esta respetable opinión, la situación de Bienvenida en punto céntrico, sus ruinas, los vestigios de los caminos que la unían ya con Almadén ó sea las minas de bermellón, que explotaba Roma, ya con Castulón, ya con la Virgen de las Cruces por Puerto Mochuelo, ya con la Oretania por el Puerto de Veredas, me ha hecho pensar en que pudiera ser muy bien Sisapón, la Bienvenida, y si tal se probara estaba ya explicada la lápida núm. 3.270 de Hünner que coincide con los restos de caminos de que habla el Sr. Blázquez y otros sabios arqueólogos, y este descubrimiento comprobado vendría á fijar indubitablemente el verdadero Salto Castulonense por donde, según dicha lápida, iba el camino de Castulón á Sisapón.

Este problema sólo puede resolverlo la Real Academia de la Historia auxiliada por las comisiones de monumentos de Ciudad Real, Jaén y Córdoba, aconsejando al Gobierno de Su Majestad hacer excavaciones en la Bienvenida y el cerro de Majada Iglesias, junto á la Virgen de las Cruces.

El interés de esta ruina no es local, es nacional, y sin exagerar mucho diré que es universal, porque si ha tenido y tiene importancia para la historia de la estrategia el descubrir la ruina de Numancia, ¿qué importancia no tendrá para los historiadores militares descubrir la verdadera situación de Silpia, si de esta ciudad se trata, con lo que quedaría explicada la última batalla y definitiva entre Asdrúbal, Giscón y Magón y el gran Escipión, en que éste derrotó definitivamente en España y por última vez al poderoso ejército cartaginés? Y si no fuera ésta y descubriéramos la verdadera Miróbriga, ¿qué paso más gigantesco no daríamos en la Geografía histórica determinando la verdadera extensión y límites de la Beturia de los túrdulos?

Y si á la vez comprobáramos que Bienvenida es Sisapón, vendría á comprobarse el verdadero sitio del Salto Castulonense, que tanto papel juega en varias batallas de la segunda guerra púnica y los límites de la Oretania con la Bética en aquel punto, por no haberse comprobado como yo lo he hecho recientemente sobre el mapa del Instituto Geográfico, el sencillo pero admirable deslinde que hace Plinio entre la Tarraconense y la Bética.

Espero, pues, que la Real Academia de la Historia y las ilustradas comisio-

nes de monumentos de Córdoba, Ciudad Real y Jaén partan de esta modesta indicación mía para realizar sólidos y útiles descubrimientos arqueológicos, único fin con que he trazado estas mal perjeñadas líneas.

ANGEL DELGADO.
Belalcázar 20 de Abril de 1911.



MI ANEMIA

se curó por completo con la Emulsión Scott. Empecé por perder el apetito y las fuerzas, luego me puse pálido y delgado y acabé por estar tan débil, que no me quedaban energías para llevar á cabo mi trabajo. Tomando exclusivamente la Emulsión Scott, en muy poco tiempo he recuperado mi salud.

La experiencia en el mundo entero, demuestra que cuanto antes se empieza el uso de la Emulsión Scott, tanto más pronto empieza también la curación de la anemia. La Emulsión Scott nunca falla en curar, por la riqueza de los ingredientes que contiene, emulsionados por el procedimiento Scott, único en su género.

Emulsión SCOTT

Quien pida Emulsión Scott debe rechazar cualquiera otra que se le proponga en su lugar, pues se expone á recibir una preparación mal elaborada y con ingredientes de clase inferior incapaces de curar una enfermedad tan seria como es la anemia.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos March, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

ECOS de Sociedad

Los que viajan. Ayer pasó el día en esta capital el registrador de la Propiedad de Almodóvar del Campo, D. Juan Gay Fernández. —Se encuentra entre nosotros el médico militar D. Rufino Lomo. —Procedente de Madrid, ha llegado á esta localidad el pundonoroso comandante de infantería D. Enrique Gamó. —Ha llegado de La Solana, el diputado provincial D. Francisco García Catalán, y de La Cañada, el celoso cura párroco D. Félix Esparza Ruiz. —Acompañado de su distinguida familia se encuentra entre nosotros el culto letrado de Madrid, D. Luis San Martín. —Después de pasar el día de ayer en esta capital, anoche salieron para Argamasilla de Calatrava y Almodóvar del Campo, respectivamente, los ricos hacendados D. José Rosales y D. José Costi. —Hoy ha estado en esta, el conocido industrial de Argamasilla de Calatrava, D. Miguel Aparicio. —Ha llegado de Veredas D. Pantaleón Pérez.

Enfermos. Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que hace días padece, el joven estudiante D. Germán de las Heras.

LA BOLSA

Table with columns: COTIZACIÓN OFICIAL, Interior 4 por 100 contado, Fin corriente, Fin próximo, Amortizable 4 por 100, 5 por 100, Cédulas hipotecarias 4 por 100, Banco de España, Banco Hipotecario, Banco de Castilla, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de la Plata, Banco Central Mexicano, Banco Hispano-Americano, Comp. Arrendataria Tabacos, Explosivos, Azucareras Preferentes, Ordinarias, Obligaciones, Nortes, Francos París, vista, Libras: Londres, vista.

NOTICIAS

Que conste. Anoche fué muy comentado nuestro artículo titulado Poliquierías, cuya paternidad se atribuía por algunos á un distinguido diputado provincial gasteista. Dicho trabajo lo debemos á un compañero de redacción, encargado de estas informaciones. Que conste así, de ahora para siempre.

De Contribuciones. Los propietarios de fincas rústicas enclavadas en el término municipal de Retuerta, que hayan sufrido alteraciones en el impuesto de la contribución, y quieran solventarlas, presentarán ante la Secretaría de aquel Ayuntamiento relaciones juradas de dichas variaciones antes de formar el apéndice al Registro fiscal de 1912.

Convocatoria. Con objeto de proceder á la constitución de la Excm. Diputación, el señor gobernador civil de la provincia ha convocado á los señores diputados provinciales electos en la última renovación.

La reunión tendrá lugar el día 1.º de Mayo á las doce de la mañana en el salón de actos del Palacio de la Diputación.

Animal dañino. Esta mañana ha sido presentado en este Ayuntamiento un zorro muerto en este término municipal por el cazador de oficio apodado «Palillo».

Taurina. Continúan muy adelantados los trabajos para la organización de una novillada de convite que ha de verificarse el domingo 7 del próximo mes de Mayo en el circo taurino de esta capital.

Hurto de leña. Lanzando al aire coplas del terruño y con la mayor tranquilidad que pueda concebirse caminaba ayer tarde subido en un carro de leña Andrés Contreras Martín por el camino del «Cristo».

Fué sorprendido por la pareja y á continuación denunciado por haber cortado la leña que llevaba de una posesión propiedad de doña Cecilia Moseres.

Gazadores furtivos. En Membrilla ha sido denunciado y puesto á disposición del Juzgado el vecino Francisco Palazón Bernal, que se encontraba cazando sin la correspondiente licencia.

Por la Guardia civil del puesto de

Almadén ha sido denunciado Fausto Muñoz de la Naya, que en la carretera de Chillón se hallaba cazando sin licencia.

Se les han recogido las escopetas y demás utensilios de caza.

Los Consumos. En la actualidad se encuentra terminado y expuesto al público para que pueda examinarlo, el nuevo padrón del repartimiento de consumos correspondiente al año actual, de Calzada de Calatrava.

En la secretaria del Ayuntamiento del mencionado pueblo es donde puede ser revisado por los interesados.

Requisitorias. Se cita, llama y emplaza al vecino de Madrid Joaquín Martín Carrión, de 16 años de edad, para que en el término de diez días, á contar desde su publicación en el Boletín Oficial de la provincia, comparezca ante el Juzgado de Manzanares con objeto de que preste declaración en la causa que por estafa se le sigue por aquel Juzgado.

—Por el mismo establecimiento judicial comparecerá José Enciso Fernández, natural de Málaga, en idéntico plazo y también para tomarle declaración por semejanza delicto.

La fiesta del Trabajo. En Puertollano celebrarán las sociedades obreras la fiesta del Trabajo, pasado mañana día primero de Mayo, con una pacífica manifestación, que será presidida por el catedrático de Madrid señor Orejero.

Asistirán los radicales de Argamasilla de Calatrava. Las autoridades han pedido al Gobierno civil reconcentración de fuerzas de la benemérita.

Recomendase. El uso de los maravillosos Grains de Vals purgantes, laxantes y depurativa que producen los mejores efectos sin ocasionar dolores ni molestias. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en Ciudad Real: Droguería Lamano y otras principales farmacias.

ESQUELAS

Los precios que rigen en esta Administración para las esquelas de defunción, son los siguientes:

Table with columns: PLANAS, Una columna, Dos columnas, Tres columnas, Cuatro de planas. Rows: En 3.ª, En 1.ª, Plana entera en primera, Cuarto de plana, Las esquelas de aniversario á mitad de precio en 3.ª plana desde 2 columnas.

EL TIEMPO

Table with columns: Del Instituto General y Técnico de Ciudad Real, Ciudad Real 12:40, Aitura barométrica en milímetros, Diferencia al nivel del mar, Humedad relativa, Viento, Estado del cielo, Temperaturas en grados centesimales.

De la edición de la mañana

Interior y exterior. (DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 28-9-30. Un ascenso. En la firma de hoy ha sido ascendido á general el coronel de Infantería, señor Pérez Roseta.

Para los militares. También ha firmado el rey una real orden abonando de tiempo en su carrera á las clases, jefes y oficiales que prestaron sus servicios en la última campaña de Melilla.

Le ha sido concedida la gran cruz del Mérito Militar, blanca, al contralmirante Sr. Auñón.

Desde Tánger ha telegrafiado el comandante Sr. Barrera al jefe del Gobierno notificándole que sale para Cádiz, desde donde le comunicará el resultado de su viaje á Larache y otros lugares africanos.

El Sr. Canalejas ha desmentido de una manera rotunda que se haya pensado en hacer por ahora combinación alguna de otros cargos, como han afirmado algunos periódicos de la Corte y provincias.

También ha protestado el Sr. Canalejas de las amenazas de los concejales republicanos del Municipio de Madrid, los cuales han afirmado que obstruirán todo lo que no vaya encaminado á la supresión de los Consumos.

Al Congreso sobre las armas de fuego, próximo á celebrarse en Lieja, no asistirá representación alguna de España.

Al subsecretario de Estado, á quien hemos preguntado sobre el particular, nos dijo que nada sabe de ello el Gobierno.

Al Congreso sobre las armas de fuego, próximo á celebrarse en Lieja, no asistirá representación alguna de España.

En la recepción que hoy se ha celebrado en Palacio han asistido gran número de embajadores, incluso el Nuncio.

EL FAVORITO. Purgante sin rival. caja 0'25. Inofensivo y agradable. Pedirlo en Farmacias y Droguerías.

FÁBRICA DE YESOS. MOVIDA POR GAS POBRE. DE Marto Espadero y Tapia. Alcázar de San Juan. Especialidad en yesos blancos. Pío Remírez y Comp. — Salamanca.

Dinamógeno. SAIZ DE CARLOS. El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la NEURASTENIA. RAQUITISMO, recetándole los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfito, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, á los que transforma de pálidos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos.

La Estrella. SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS. MADRID. Capital Pesetas: 10.000.000. Garantía depositada: Pesetas 12.000.000. CEMENTOS PORTLAND. AYALA. y Cales Hidráulicas artificiales. CALIDAD GARANTIDA. FABRICA DE AGUARDIENTES ANISADOS FINOS DE Agapito Balmaseda y López.

Clinica Especial de Ginecología
(Matriz)
Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
CIRUGIA GENERAL

Don Antonio Aguado Marinoni

Ex-interno de los Hospitales de Madrid.—Antiguo Ayudante del Doctor Isla.—Autor de obras científicas.—Redactor y colaborador de diversos periódicos y revistas científicas y profesionales.—Varias veces premiado por la Universidad Central.

Montada con todos los adelantos modernos de la ciencia.
Excelentes habitaciones para enfermos: San Isidro, núm. 3.
Dirección y despacho de consultas: Durán, 6.—Manzanares.—(C. Real)

Consulta en Ciudad Real todos los domingos: HOTEL PIZARRRO

VAPORES CORREOS FRANCESES

Societe Generale de Transpots Maritimes a Vapeur

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino al **BRASIL Y BUENOS AIRES** (AMÉRICA DEL SUR)

Con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilo: **FORMOSA Y PAMPA**

PAMPA

Saldrá de Almería el 12 de Mayo de 1911 y admitirá pasaje en Cámara de Primera, Segunda, Segunda económica y en Tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.

Para los de Tercera clase, comida a la española.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los pasajeros de Tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente ley de Emigración.

Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: Hijo de RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA



CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuento desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con cacao, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de envasado desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

Paquetes	Pastillas	Pesetas
1.ª Chocolate de la Trapa	400 gramos.	14 16 y 24. 1.25, 1.50, 1.75 y 2.50
2.ª Chocolate de familia	400	14 y 16. 1.50, 1.75, 2 y 2.50
3.ª Chocolate económico	350	16. 1 y 1.25

Pinturas y Dorados

PINTURA DE PUERTAS, VENTANAS Y HIERROS. EMPAPELADOS. PINTURA MURAL A LA CAL, AL TEMPLU Y AL OLEO. VASTO TALLER PARA LA PINTURA Y DORADO SOBRE TELAS, MUEBLES Y ALTARES. BOCETOS Y PRESUPUESTOS A QUIEN LOS SOLICITE.

J. Martínez y Delgado
PINTOR DECORADOR

Refugio, 36. Ciudad Real

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos a prima fija. Domiciliada en Madrid, Olózaga, 1. GARANTIAS INCENDIOS.—VIDA 43 años de existencia.

Capital social: Ptas. 12.000.000
Primas y reservas: \$2.599.937'90

Subdirector en Ciudad Real, CÉSAR PADRÓS CALVO, Mata, 18.

CHOCOLATES Y CAFÉS SUPERIORES

“BARRENINGO”
Calatrava, 7. CIUDAD REAL

JOSE DE BENITO MALAGA

Fábrica de Tonelería y Barrilería

Envases de todas clases desde 4 a 800 litros.

Pídanse precio y condiciones

VIUDA DE ARCHANCO E HIJOS
ZARAGOZA

Constructores de Maquinarias

Casa especializada en toda España en trabajos de Molinería

Fábricas automáticas por cilindros. Molinos rurales. Maquinaria de todo sistema para limpiar, trituración y cernido de harinas. Transmisiones, Motores hidráulicos y termicos. Instalaciones completas y reformas de molinería desde el pequeño molino rural a la gran fábrica moderna. Depósito de piedras “La Ferte” y “La Dardona”, picos, chapas y demás accesorios de molinería. Trillos veloces, aventadoras, etcetera. Instalaciones completas de panificación; amasadoras y cilindros, hornos continuos y económicos y cuantos aparatos se relacionan con este ramo. Instalaciones completas para riegos de todos los sistemas

Proyectos y presupuestos gratis. Dirigirse a nuestro representante en esta provincia:

D. Mariano Matas Fernández, Ciruela, 34, Ciudad Real

MUEBLES

Para bien contruidos, elegantes y baratos, los que fabrica la casa

Tomás March
SOBRINO, HEREDERO Y SUCESOR DE LA VIUDA DE VICENTE TORTOSA

San Vicente—89. Valencia

Catálogos, diseños y cuantos detalles sean necesarios en el acreditado establecimiento de tejidos de Ramón Goberna, Calatrava, 6.—En Manzanares, Francisco F. Pacheco.

Talleres y Fundición
“Calatrava,”
PUERTOLLANO

Fundición de hierro y bronce.

Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Preses de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios.

Vagonetas y material para minas.

Oribas y lavadero para carbón.

Dirijan la correspondencia a: Talleres “CALATRAVA” PUERTOLLANO

A nuestros correpondentes

Rogámosles se sirvan tener presentes las siguientes advertencias:

No retrasar por ningún motivo ni en ningún caso las informaciones, a fin de que éstas no pierdan interés.

Procurar que sus correspondencias sean lo más frecuentes posibles.

Escribir las cuartillas por un solo lado y remitirlas como original de imprenta con franqueo de impuesto; y, en el caso de remitir en duplicado, no escribir en estas cuartillas nada que tenga carácter de correspondencia particular, para evitarnos gastos y retrasos sensibles.

EL PUEBLO MANCHEGO

DIARIO DE INFORMACION
DOS EDICIONES DIARIAS
CUATRO CONFERENCIAS TELEFONICAS
AMPLIA INFORMACION REGIONAL

Suscripción: 4 pesetas trimestre.

Esquelas, anuncios y comunicados por tarifa fija, que se facilitará a quien lo solicite de la Administración.

TALLERES TIPOGRAFICOS donde se confeccionan toda clase de trabajos.